

सफल उद्यमियों ने युवाओं को दिए टिप्स

पत्रिका न्यूज नेटवर्क

rajasthanpatrika.com

उदयपुर. मोहनलाल सुखाड़िया विश्वविद्यालय के विवेकानंद सभागार में दो दिवसीय राजस्थान डिजिफेस्ट-2017 के दूसरे दिन रविवार को सफल उद्यमियों एवं विशेषज्ञों ने युवाओं को टिप्स दिए। विभिन्न स्टार्टअप के एक से बढ़कर एक मॉडल्स ने लोगों को आकर्षित किया। समापन समारोह में सलाहकार परिषद के वरिष्ठ सदस्य मोहनदास पई ने कहा कि सफल होने के लिए दुनिया भर में फैला विशाल कैनवास तब मिलता है,

जब युवा अपनी असीमित क्षमता का पूरे आत्म विश्वास के साथ उपयोग करता है। ऑटोडेस्क के एमडी प्रदीप नायर ने टेक्नोलॉजी फॉर चेंज विषय पर कहा कि क्लाउड कम्प्यूटिंग ने तकनीक की दुनिया बदल दी है। देश में डिजिटल हब बनने की कई संभावनाएं हैं। ओयो रूमस के संस्थापक रितेश अग्रवाल ने राजस्थान से अपने खास जुड़व की यादें साझा की। सुप्रीम एंक्विशन के अमित अग्रवाल ने कहा कि एक पायलट के रूप में अमरीका में आलीशान जिंदगी होने के बावजूद उनके मन में खयाल आया कि उन्हें उद्यमी बनना चाहिए। यही सोचकर उन्होंने विभिन्न शहरों को जोड़ने वाली एयरलाइन कंपनी बनाने की ठानी।

वक्ताओं ने युवाओं में जगाया जोश

डिजिफेस्ट में कई विषयों पर समानांतर सत्र हुए। इनमें एनपीसीआई के विपिन द्विवेदी, उबर के डायरेक्टर पब्लिक अफेयर्स कोलिन टूज, जूम कार के फाउंडर व सीईओ ग्रेग मोरेन, पेप्सिको के सीटीओ अनिल शर्मा, होंडा



ई-मित्र प्लस सेवा



डिजिफेस्ट में रोबोट की कार्यप्रणाली देखते हुए युवा।

आसानी से बातचीत करता है 'नाओ'

ईयूरीज कंपनी की ओर से कस्टमाइज किए जा रहे 'नाओ' रोबोट से हिंदी व अंग्रेजी में आसानी से बातचीत की जा सकती है। साथ ही यह विभिन्न प्रकार की सरकारी योजनाओं के बारे में चर्चा कर सकता है। प्रदर्शनी आमजन के लिए सोमवार को भी खुली रहेगी।

अभेद सॉफ्टवेयर रोकेंगे अपराध

राजस्थान पुलिस की ओर से विकसित अभेद सॉफ्टवेयर प्रदेश में अपराधों की रोकथाम में उपयोगी है। लांच होने के साथ ही सॉफ्टवेयर ने अपना काम करना शुरू कर दिया है। अधिकारियों ने बताया कि सॉफ्टवेयर में अपराधी के फोटो, स्पीच, फिंगरप्रिंट के आधार पर एक डेटाबेस तैयार होगा। अब तक इसका पायलट बेसिस पर अलवर में इस्तेमाल किया जा रहा था।

एसआईईएल के सीआईओ हिलाल खान, लाल पैथ लैब्स के सीईओ मूनंद सोपर्णा, ओबेराय होटल्स के सीआईओ राजेश चोपड़ा, माइक्रोसॉफ्ट के स्टार्टअप



1. हैकथॉन की विजेता उदयपुर की टीम के विवेक गांधी, भव्या दवे, यश कोठारी, रित्विक जोशी एवं वंश सोनी 2. उपविजेता मुम्बई की टीम के शिवम साई गुप्ता एवं अचिंत जैन एवं 3. तृतीय पटना टीम के उत्कर्ष कुमार एवं वंश अरोरा।



ये रहे आकर्षण

● धी डी चश्मे से देश के किसी भी हिस्से को यहां से देखा जा सकता है। वर्चुअल इमेरिजिंग के जरिए किसी भी जगह के साथ एक ही स्थान से फोटो सिंचयवाया जा सकता है। ● प्रदर्शनी में मॉडर्न टेको व्बलियर की धीडी वर्चुअल रियल क्रिकेट का आनंद लिया जा सकता है। लोगों ने रविवार को खूब लुफ्त उठाया। इसमें वर्चुअल रियलिटी मास्क पहनकर कुछ लोगों ने बढिया शॉट्स लगाए तो कुछ फहली ही बॉल पर बोल्ट भी हो गए। इस मास्क को पहनने के बाद व्यक्ति को यह महसूस होता है कि वह क्रिकेट के मैदान में बल्लेबाजी कर रहा है। ● राज्य के सृचना एवं प्रौद्योगिकी विभाग की ओर से विकसित किए गए धी डी वर्चुअल केव टूर ने भी लोगों को खूब रोमांचित किया। इसके माध्यम से व्यक्ति किसी भी स्थान पर गए बिना अपने हाथ के रिमोट से उस स्थान को एकदम नजदीक से देख सकता है।

डायरेक्टर नवीन असरानी, इंस्टा ऑफिस के कॉ-फाउंडर विकास लखानी, जेन नेक्स्ट इनोवेशन हब के इकोसिस्टम डवलपमेंट हेड राजीव वैष्णव, एचआरएच ग्रुप ऑफ होटल्स के एकजीक्यूटिव

डायरेक्टर लक्ष्यराज सिंह मेवाड़, लोजीनेक्स्ट सॉल्यूशंस के प्रेसीडेंट मुदुल खडेलवाल, वर्ड ऑफ माउथ कंसल्टिंग के विनीत पांछी ने युवाओं से अपने अनुभव साझा करते हुए कुछ नया करने के लिए प्रेरित किया।

गिर्वा, बड़गांव एवं आरएनटी वाई-फाई



उदयपुर आमजन को फ्री वाई-फाई सुविधा प्रदान करने के उद्देश्य से राज वाई-फाई भी लॉन्च किया गया। उदयपुर के गिर्वा, बड़गांव एवं आरएनटी हॉस्पिटल से शुरुआत की गई।

उदयपुर को मिलेगी 'आई-स्टार्ट' की सौगात

जयपुर के लिए 'आई-स्टार्ट नेस्ट' इनक्यूबेटर की शुरुआत की गई, जिससे प्रदेश के नए युवा उद्यमियों को दुनियाभर की वैन्चर कैपिटल संस्थाओं से जुड़ने का अवसर मिलेगा। जल्द ही ऐसी ही सौगात उदयपुर को भी मिलेगी।

100 युवा जाएंगे सिलिकन वैली

राज्यकी 25 छात्राओं सहित प्रदेश के 100 प्रतिभाशाली युवाओं को सृचना प्रौद्योगिकी के क्षेत्र में विशेष प्रशिक्षण के लिए सिलिकन वैली भेजा जाएगा।

अब टीवी पर मिलेगी नागरिक सेवाएं

टाटा ट्रस्ट एवं अमरीका की प्रोडिया टेक्नोलॉजी के सहयोग से प्रदेश में टीवी पर नागरिक सेवाएं प्रदान करने के लिए सेट टॉप बॉक्स लॉन्च किए। प्रोडिया टेक्नोलॉजी की अनुसंधान अंसारी ने इस प्रोजेक्ट के बारे में जानकारी दी।

हिन्दी में ई-मेल आईडी सुविधा

प्रदेशवासियों को हिन्दी में फ्री ई-मेल आईडी की सुविधा प्रदान करने के लिए राज मेल लॉन्च किया।

ज्ञान-दर्पण का शुभारम्भ

राजस्थान डिजिफेस्ट उदयपुर-2017 में ज्ञान-दर्पण कार्यक्रम का शुभारम्भ किया गया जिससे जनजाति क्षेत्रीय विकास विभाग के जनजाति छात्रावासों के अधीक्षकों एवं छात्र-छात्राओं में ई-लर्निंग को बढ़ावा मिलेगा।

विकास परियोजनाओं एवं सड़कों का शिलान्यास

उदयपुर ग्रामीण विधानसभा क्षेत्र के सविना खेड़ा में 18 करोड़ 68 लाख रुपए की लागत से बनने वाले 576 ईडब्ल्यूएस एवं एमआईजी आवासों तथा अमृत योजना के तहत उदयपुर में गोवर्धन सागर झील के समीप करीब 3 करोड़ रुपए की लागत के सिटी गार्डन का शिलान्यास किया गया। 6 करोड़ 26 लाख रुपए की लागत से बनने वाली उदयपुर एकरिंगपुरा बाधदड़ा सड़क के निर्माण कार्य एवं इतनी ही लागत से बनने वाली टीडी से जावर माइन्स सड़क का शिलान्यास किया गया।

मल्टीपरपज इन्डोर हॉल का लोकार्पण

एमबी कॉलेज ग्राउण्ड पर 7 करोड़ 23 लाख रुपए की लागत से बने अटल बिहारी वाजपेयी मल्टीपरपज इन्डोर हॉल, 1 करोड़ 22 लाख रुपए की लागत से निर्मित उदयपुर स्मार्ट सिटी लि. के कार्यालय भवन एवं मेवाड़ मोटर्स से शक्ति नगर सड़क, नाली, बाउंड्री वॉल निर्माण एवं इस सड़क निर्माण के लिए भूमि अर्जित करने के करीब 10 करोड़ रुपए के कार्य का उद्घाटन किया गया।

ई-हेल्थ रिकॉर्ड्स सेवा की लॉन्चिंग

तीन मरीजों जरीना बेगम, ममता एवं सुरैया बनो को ई-हेल्थ कार्ड किरित कर ई-हेल्थ रिकॉर्ड्स सेवा की लॉन्चिंग की।

अभय कमाण्ड सेंटर का शुभारम्भ

उदयपुर के अभय कमाण्ड सेंटर का शुभारम्भ किया। जयपुर, कोटा एवं अजमेर के बाद यह चौथा ऐसा सेंटर है। इस सेंटर के माध्यम से उदयपुर शहर में कैमरों से नजर रखी जा सकेगी जिससे दुर्घटना एवं अपराध नियंत्रण में मदद मिलेगी।